

龙江新区文化旅游综合服务设施建设项目加快推进



正在加快推进的龙江新区文化旅游综合服务设施建设项目。

本报讯（记者 雷行星 文/图）8月6日，记者在龙江新区文化旅游综合服务设施建设项目现场看到，大楼主体已经完工，工人们正在忙着铺设通风管道、墙面挂网等，大家各司其职，在严格落实安全防范要求的基础上，高质量有序推进项目建设。

龙江新区文化旅游综合服务设施建设项目作为我县重点项目之一，是集文化旅游、休闲体验、研学文创、智能化商务酒店、多媒体会议中心等于一体的全县首个大型旅游服务与接待场所，项目建成后，将为游客提供更加完善、更加舒适的旅游体验。

项目经理李鑫介绍，按照总体工期计划，在6月30日顺利完成了主体结构封顶，目前正在进行砌体结构和外立面装饰施工，计划10月底全面完工。随后进行室内装饰工程施工。

项目总投资2.5亿元，地上建筑面积为27913.16平方米，地下建筑面积为14275.62平方米，总建筑面积42188.78平方米。建筑物最高14层，高度59.6米。



建平乡春晓村：

盘活撂荒地 米大洋芋迎丰收



吴保林（左一）挖米大洋芋。

本报讯（记者 董存春 文/图）连日来，建平乡春晓村吴保林种植的30多亩米大洋芋迎来丰收季，一个个外观饱满、色泽黄亮的米大洋芋生长在地里享受着阳光沐浴，村民们正在抢抓农时挖、搬运米大洋芋，忙得不亦乐乎。

在今年以前，这里还是一片撂荒地，荒草丛生。春晓村粮食作物主要为包谷、洋芋、红苕等品种，以喂养牲畜为主，经济效益低。加上大部分青壮年外出务工，缺乏劳动力，土地部分撂荒。

为了唤醒荒田，推动撂荒地复耕，今年该村大力推动撂荒地复耕复种，采取种植大户带动的方式，开垦撂荒地及林下空地100余亩，流转土地200余亩，大力发展粮食作物和反季节蔬菜。这，不仅增加了村民收入，为乡村振兴的发展奠定坚实基础，还严守住耕地红线，为全县粮食安全生产提供保障。

“今年我种田160亩地，其中开了80多亩的撂荒地，种了40多亩的包谷，30多亩的米大洋芋，现在包谷基本成熟，米大洋芋抓紧时节抢收。”吴保林告诉记者，近段时间，每天都有10多名当地村民帮助挖米大洋芋。他还说，每亩米大洋芋产量近2000斤，洋芋挖了就栽包儿菜，又多一季收入。

昔日撂荒地，如今获丰收。春晓村既盘活了闲置土地资源，也带动了当地村民增产增收。

我县暑期游“热力”不减

本报讯（记者 郝燕来 实习生 周子杰）近日，随着游船进入小三峡景区，记者看到，虽然烈日炎炎，但仍挡不住游客旅游的热情。来来往往的船只在峡江里穿梭，游客们一边欣赏着峡谷里的风景，一边拿出手机、相机拍照留念。尽管高

温难耐，我县却迎来了新一轮旅游高峰。“曾经沧海难为水，除却巫山不是云”。我经朋友推荐，今天来到巫山小三峡游玩，感受雄伟壮丽的峡江风光，我觉得这里的确是暑期游玩的不二之选。”来自云阳的游客徐情磊表示。

随后，记者走进巫山博物馆，家长们带着孩子通过文物资料直观地感受这片土地的深沉和丰饶。从龙骨坡到大溪文化遗址，从崩井熬盐到三峡移民，岁月悠悠，梦想连绵。

6月1日至7月31日，仅小三峡·小

三峡景区实现购票137432人次。日客流量最高为7月8日4133人，6月平均每天约2000人，7月平均每天约2500人。

红椿土家族乡：“凉”资源变“热”产业



游客在田间赏花。

本报讯（记者 陈久玲 实习生 彭诗怡 文/图）8月6日，记者一踏入

红椿土家族乡境内，便感觉到一股凉爽扑面而来，现虽值盛夏酷暑，但这里格桑花

开，青山如画，仿佛置身春天里，令人心旷神怡。游客们正漫步在花田之中，赏花、拍照，一片欢声笑语。

“我带着家人们来这边看花，这儿又凉快又舒服。”游客高长忠说道。

红椿土家族乡距县城64公里，幅员面积110平方公里，境内崇山峻岭、山林密，平均海拔1500米左右，年均气温10.6℃，夏季温度也只有25℃左右，属于典型的高山气候。整个乡被绿色植被环抱，是夏季避暑的好去处。

近年来，红椿土家族乡充分依托高海拔气候和环境优势，发展高山避暑产业，走出了一条“民宿兴村”的绿色致富路。越来越多的新型民宿也在此时应运而生，“田源上民宿”便是其中之一，除传统住宿之外，还可在此看电影、K歌、打桌球等，今年7月正式开门迎客后，来游玩的客人络绎不绝。

“田源上民宿”老板刘正宏告诉记者，依托红椿生态自然优势，民宿与乡村人文、自然风光相结合，力求让游客住得舒

心，玩得开心。

“田源上民宿”只是红椿土家族乡发展“民宿兴村”的一个缩影。今年，该乡新增了4家民宿，目前民宿、农家乐达50余家，可同时容纳3000余人来此纳凉避暑。

“红椿这个地方避暑确实很凉快，我们一家人在这儿玩了10多天了，这里空气好、水也好，人也很热情。”游客石安容说。

游客们吃着农家饭，吹着自然风，赏着山间景，四处充满欢声笑语，宁静的村庄生机无限。

下一步，红椿土家族乡将继续做大避暑旅游“蛋糕”，拓宽村民增收的渠道，不断让“凉”资源变成“热”产业，好风景变成好“钱”景。



巫山“脆李航班”带“李”腾飞

（上接第一版）除了川渝两地的收购商，还有很多客商来自广东、浙江、福建、湖北等地，曲尺乡的果农常常说着拗口的普通话开心地跟他们交流。曲尺乡权发村支部书记孙祖勇说，“脆李航班”启航后，来村里收购脆李的人络绎不绝，原本每斤平均收购价5元如今涨到了8元，优质果收购价更是从10元提高到15元以上，“有了航空运输后，倒逼物流成本降低了10%，里外算下来，种植户收益不小！”

更重要的是，良好的市场反馈，让脆李变得供不应求。在权发村，以往在脆李销售旺季，全村每天最多销售200吨左右，如今提高到了300吨，这让往常50天的销售期缩短至30天左右。

“脆李航班”不仅加快了脆李销售速度，尤为重要，依托快速的物流系统让巫山脆李的品质得到保障，打开了高端消费市场，在原有市场的基础上做了增量。”巫山县商务委副主任陈辉表示，今年巫山脆李预计产量13.5万吨，综合产值突破18亿元。

屋顶建光伏 节能又减排

8月6日，记者拍摄的位于县工业园区屋顶分布式光伏项目。

该项目由三峡能源牵头投资建设，总装机容量3.6兆瓦，共利用闲置屋顶约3万平方米。是巫山县首个、渝东北地区规模最大的屋顶分布式光伏项目。自6月中旬全容量并网发电。年平均上网电量可达308万千瓦时。每年可节约标准煤1109吨，减排二氧化碳3071吨。

记者 王忠虎 摄

关于巫山县洋溪水电站项目拟占用重庆五里坡国家级自然保护区的公示

根据《巫山县洋溪水电站项目拟使用林地可行性报告》、《巫山县洋溪水电站工程对重庆五里坡国家级自然保护区生物多样性影响评价报告》、巫山县洋溪水电站工程拟占用自然保护区建设。依据《国家发展改革委办公厅关于切实做好脱贫攻坚工作中涉及发电项目运行管理的通知》（发改办运行〔2018〕1020号）精神，按照《中华人民共和国自然保护区条例》等法律法规及文件规定，该水电项目不属于在国家级自然保护区禁止修筑的设施项目。原则上拟同意该项目建设按照程序报批。现将巫山县洋溪水电站项目拟占用自然保护区的情况公示如下：

拟占用自然保护区申请人名称：巫山县三友能源有限责任公司

建设项目名称：巫山县洋溪水电站项目
建设项目的批准单位：巫山县发展和改革委员会

拟占用自然保护区名称：重庆五里坡国家级自然保护区

拟占用自然保护区功能分区：实验区

拟占用自然保护区总面积：16.4508公顷

拟占用自然保护区林地面积：7.7312公顷

拟占用自然保护区位置：大昌镇槐花村、太阳村、官阳镇金顶村、雪马村。

公示时间：2023年8月5日至2023年8月16日

公示期间，利害关系人如有其它疑问或问题，请与管理中心联系。

联系人：张克太，联系电话：13452603928。若无异议，我中心将依法依规将申报材料呈报县林业局审核。

重庆五里坡国家级自然保护区管理事务中心

2023年8月5日

袁都有“梨”

（上接第一版）为此，他们抓住烟台市在巫山开展东西部协作的机遇，积极争取了烟台对口帮扶项目。同时，通过成立专业合作社，聘请烟台农业专家现场指导，在村里建起了高标准现代化的鲁渝扶贫协作现代农业产业园。

2021年，又迎来了一大喜事。连接金坪乡到巫山县城的金桂路通车了，从袁都村到县城的距离从以前的80多公里缩短至25公里。

每年春天，满山遍野的梨花，将袁都村

打扮得“花枝招展”；秋天，累累硕果挂满枝头，勾起舌尖品尝的欲望——村“两委”看到了更广的前景，开始打造“春赏花、夏避暑、秋采果、冬玩雪”的乡村旅游品牌。

于是，该村投入20多万元，大力实施村环境改造提升工程，在道路两旁种植花草，在农家小院修建花台……一批村民也适时改造了房屋，办起了农家乐。

前景可期

有了产业，村民看到了希望，积极参与到乡村振兴中来。

在外创业多年的王兴元回到村里，投入100万元建起了“秋月里”民宿。

“8月底梨子开园时，就能接待客人了。”他告诉记者，以前是因为贫穷，才出门创业。现在回来，也是因为村里有了产业、环境变美了。

“种了10多亩梨树，每年再接待一些游客，年收入肯定超过10多万元。”他对未来充满信心。

为了让群众的思想拧成一股绳，袁都村还采用“支部谋思路、党员当示范、能人

进支委、携手同发展”的做法，先后成立了由村集体经济组织领办的农民专业合作社，建立“金坪严选”电商平台，组建社会化服务队，通过示范引领、盘活资产、整合资金、创新营销策略、提升服务水平等方式，让果树真正变成村民的摇钱树，实现经济效益提升。

阳光照在满山梨树上，预示一个丰收的季节到来——八月，袁都有“梨”。